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Radny Miasta Gdańska 

W odpowiedzi na Pana interpelację nr 298/26 z dnia 17.04.2026 r., dotyczącą 

kompleksowego remontu nawierzchni chodnika przy ul. Mściwoja II oraz ustawienia koszy 

i ławek, montażu tablicy informacyjnej z nazwą ulicy, nasadzenia drzew oraz ustawienia 

tablicy poświęconej księciu Mściwojowi II, uprzejmie informuję: 

• Remont nawierzchni chodników w ciągu ul. Mściwoja II ujęty jest w Programie 

Modernizacji Chodników. Wykonanie remontu będzie możliwe po zabezpieczeniu środków 

finansowych przez Koordynatora Programu, którym jest Pełnomocnik Prezydenta Miasta 

Gdańska ds. pieszych. Do czasu kompleksowej modernizacji stan techniczny chodnika 

będzie monitorowany przez jednostkę zarządzającą terenem, tj. Gdański Zarząd Dróg. 

W przypadku stwierdzenia zagrożenia bezpieczeństwa użytkowników wykonywane będą 

niezbędne naprawy; 

• Renowacja trawników lub wprowadzenie nowych nasadzeń zieleni będzie możliwa 

po wykonaniu kompleksowego remontu chodników. Zadanie to ma charakter inwestycyjny 

i wymaga opracowania projektu zagospodarowania zieleni, obejmującego m.in. dobór 

roślinności okrywowej oraz krzewów pod istniejącymi drzewami. Z uwagi na znaczną 

degradację przestrzeni spowodowaną intensywnym parkowaniem pojazdów oraz silnym 

zacienieniem, zasadne jest zastosowanie roślinności okrywowej i krzewów, które umożliwią 

trwałe odtworzenie i zabezpieczenie terenów zieleni. Jednocześnie potwierdzam zasadność 

ustawienia 8 ławek wzdłuż całej ulicy, który zostanie zrealizowany do końca bieżącego roku. 

W celu oceny możliwości montażu tablicy poświęconej księciu Mściwojowi II konieczne jest 

przekazanie przez Radę Dzielnicy treści tablicy oraz wskazanie proponowanej lokalizacji. Po 

potwierdzeniu możliwości jej ustawienia niezbędne będzie zabezpieczenie środków 

finansowych lub ujęcie wykonania tablicy w ramach zadania inwestycyjnego; 

• Po przeanalizowaniu odcinka ul. Mściwoja II, od skrzyżowania z ul. ks. Jana Majdera 

do skrzyżowania z ul. gen. Bora-Komorowskiego, informuję, że na okres jesienny 

zaplanowano wykonanie jednego nasadzenia drzewa, wynikającego z obowiązującej decyzji 

administracyjnej. Planowane nasadzenie obejmuje jarząb mączny. Możliwości realizacji 

dodatkowych nasadzeń są obecnie istotnie ograniczone ze względu na bardzo wąskie pasy 

zieleni wzdłuż chodników oraz przebieg licznych sieci infrastruktury technicznej, w dużej 

części zlokalizowanych właśnie w tych pasach. Wprowadzenie kolejnych drzew bez 

ingerencji w istniejącą infrastrukturę podziemną i drogową nie jest możliwe. Ewentualne 

dodatkowe nasadzenia — szczególnie po stronie nieparzystej ulicy — mogłyby być 

rozważane wyłącznie po spełnieniu określonych warunków technicznych, takich jak: 

jednostronne zawężenie jezdni, regulacja wpustów kanalizacji deszczowej oraz 

zastosowanie ekranów przeciwkorzeniowych podczas remontu chodników. Dodatkowym 

ograniczeniem jest przebieg linii napowietrznej wzdłuż granicy działek. W związku z tym, 
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w przypadku planowania nowych drzew, zasadne byłoby stosowanie gatunków o pokroju 

kolumnowym, np. jarząb ‘AUTUMN SPIRE’ (Flanrock), których korona nie powoduje kolizji 

z infrastrukturą napowietrzną. Podsumowując, na obecnym etapie zaplanowano wyłącznie 

jedno nasadzenie wynikające z decyzji administracyjnej. Ewentualne zwiększenie liczby 

nasadzeń będzie możliwe dopiero po realizacji remontu chodników oraz przebudowy 

drogi; 

• W odniesieniu do zgłoszonej potrzeby ustawienia dodatkowych koszy na śmieci 

przy ul. Mściwoja II informuję, że obecnie w pasie drogowym tej ulicy zlokalizowanych jest 

5 koszy na śmieci, a kolejne znajdują się w obrębie skrzyżowań z ulicami: Kupały, 

Piastowską, Krzywoustego oraz Majdera. Uwzględniając aktualne rozmieszczenie koszy 

oraz zgłoszoną potrzebę zwiększenia ich liczby, GZD ustawi trzy dodatkowe kosze 

w miejscach zapewniających równomierne pokrycie ciągu pieszego i poprawę komfortu 

użytkowników w następujących lokalizacjach: 

a) przy ul. Leszka Białego 3, 

b) przy ul. Czerwony Dwór 1a, 

c) przy skrzyżowaniu z ul. Bora Komorowskiego. 
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